

Воскресенье

25

октября 1941 г.

№ 126 (1740)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Государственного Комитета Оборона

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Оборона постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Оборона призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного  
Комитета Оборона

**И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль. 19 октября 1941 г.

## Предоктябрьские обязательства

Отечественная война, ведущаяся всем советским народом против озверевших гитлеровских бандитов, обязывает советский народ, всех патриотов оказывать всяческую помощь Красной Армии, героически сражающейся за честь и независимость нашей родины.

Горя желанием оказывать максимальную помощь Красной Армии и включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, все колхозы Гагинского сельсовета взяли на себя обязательства:

К XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 80 процентов выполнить финплан IV квартала;

Полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, натуроплате за работы МТС и по судам, а также по маслу, маслу, яйцам и кожсырью;

До 7 ноября замочить 40 про-

центов конопля и выполнить план сдачи пенькопродукции государству не менее, как на 50 процентов;

Сдать в фонд обороны страны 100 центнеров хлеба, 8 центнеров мяса и 200 килограммов масла, кроме 500 килограммов уже сданных колхозом им. Кагановича;

В подарок бойцам Красной Армии, кроме уже сданных вещей, сдать до 7 ноября дополнительно 100 овчин, 10 пар валенок, 10 полушубков, 50 пар перчаток и варежек, 30 пар ватных белья, 5 теплых одеял, 10 килограммов шерсти и др.

Эти и другие обязательства мы успешно и с честью выполняем.

И. Калинин, И. Коннов, М. Царев,  
М. Соколов, И. Селифонов,  
И. Драганин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Мало-Ярославском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка стар-

шего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На-днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние 2 недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут активные и антифашистские

настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преторияна разведывательной роты: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за номером 21546/В—1941 год для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обыск у всех солдат. Не доверяют своим солдатам подполковник Н. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проведите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

## Великой годовщине Октября—достоиную встречу

### Обращение исполкома сельсовета, финансового актива и членов колхозов Юрьевского сельсовета ко всем трудящимся района

Над нашей социалистической родиной нависла серьезная опасность.

На огромном фронте—от Баренцова до Черного моря—наша Красная Армия ведет героическую борьбу с кровавым фашизмом. Всей силой боевого советского оружия и своей грудью слабые мужественные сыны Родины преграждают путь взбесившимся фашистам, стремившимся к захвату жизненных центров нашей страны.

Красная Армия с помощью всего советского народа вывела из строя за три с половиной месяца войны многие танковые дивизии врага, уничтожила огромное количество оружия, причинила немецко-фашистским захватчикам потери в людском составе, превышающие три миллиона человек.

Но враг еще силен. Война принимает затяжной характер. Опасность велика, грозна. Кровавый зверь—Гитлер бросил все свои резервы против советского народа, тем не менее он не в силах одолеть наш народ, нашу Красную Армию, так как наши материальные и людские

резервы неиссякаемы.

Мы, колхозники колхозов Юрьевского сельсовета и финансовый актив, прекрасно понимаем, что каждый рубль, досрочно внесенный в счет уплаты налога, способствует быстрейшему разгрому фашистских банд, а поэтому еще на 1 октября досрочно и полностью оплатили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 36900 рублей.

Увеличивая силу боевого удара по фашистским бандитам, передовые колхозы нашего сельсовета «Ударник», «Большевик», «Комсомолец», «Новый путь», «Доброволец» полностью рассчитались по обязательным финансовым платежам, а колхозники этих сельхозартелей на 75 проц. уплатили валоговые и добровольные платежи, а лучшие члены сельхозартелей «Ударник» — Мельников П.А., Мулюкин И.А., Бондратьев В.Г., Чугреев И.П., «Активист» — Катков А.С., из «Большевика» — Балашов С.И., Ефремов П.Ф., Ефремов А.И., Блинов А.И., из «Нового пути» — Докучаев П.А., Борцов С.И., Баранов Я.И., Цырулев А.И. и

многие другие досрочно рассчитались по всем видам платежей.

Но мы знаем, что сделанное нами, это только начало той работы, которую мы должны провести. Поэтому, включаясь в социалистическое соревнование им. XXIV годовщины Великой Октябрьской революции, мы берем на себя обязательство ко дню Великого Октября выполнить финплан 4 квартала на 70 проц. и к 10 декабря—на 100 процентов.

Вместе с тем, мы обращаемся ко всем исполкомам сельсоветов, финансовому активу и всем трудящимся нашего района с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и обеспечить выполнение плана мобилизации средств на дело обороны родного, любимого отечества.

Наши силы и средства неопределимы. Мобилизуем же их полностью на помощь фронту!

По поручению совещания подписали:

А. Суранов, М. Горбунов, И. Котомкин, А. Матунин, А. Кузьмичев, Г. Летянин, М. Горбунова, Кондратьева и другие.

## О РАБОТЕ АГИТПУНКТА

С первого дня великой отечественной войны советского народа против фашистских разбойников парткабинет райкома ВКП(б) был реорганизован в агитпункт.

Прежде всего, при агитпункте создали специальную группу лекторов и докладчиков, в которую вошли отдельные руководители агитколлективов, парткабинет и др. Всего 24 человека.

Разработав тематику лекций, докладов и бесед среди населения, мы указали следующие темы: «Великая отечественная война советского народа против фашизма», «Фронт и тыл в современной войне», «О революционной бдительности советских патриотов», «Фашизм—злейший враг народа», «Учение Ленина и Сталина о войнах справедливых и несправедливых» и др.

Далее были указаны темы специального цикла бесед «Из героического прошлого русского народа». Сюда вошли, например, темы: «Разгром Наполеона в 1812 году», «Борьба советского народа с немецкими оккупантами в 1918 году» и др. Кроме того, проведены беседы: «Средства воздушного нападения и борьба с ним», «Средства и способы противохимической обороны» и т. д.

Всего за период с начала отечественной войны проведено 129 лекций и докладов, которыми охвачено 8870 колхозников и служащих. К числу лучших лекторов и докладчиков относятся: комиссар райвоенкомата Захаров И. А., секретарь РБ ВКП(б) Черногузов П. Г., инспектор нархозучета Вятнов Ф. И. и др.

За тот же период проведено немало совещаний и консультаций с агитаторами, а также индивидуальных бесед.

Наш агитпункт оформлен лозунгами, плакатами, есть витрины с литературой и газетными вырезками отдельных эпизодов из отечественной войны, наглядные пособия по военному делу, санитарному и ПВХО.

За период войны агитпункт посетило 1312 человек.

Центром агитмассовой работы сейчас является агитпункт. Здесь докладчики, агитаторы и

все проходящие могут получить консультации, литературу, нужные им справки, а также оказывается помощь агитаторам в подготовке к докладам, лекциям и беседам. Кроме того, мы снабжаем низовые организации лозунгами, плакатами и наглядными пособиями.

Чтобы агитаторы и население были знакомы с практикой противохимической защиты и санитарной работой, у нас проводятся специальные консультации по вопросам: как бороться с зажигательными бомбами, правила пользования противогазом, правила наложения повязок на раны.

Как правило, утром и вечером агитаторы и присутствующие прослушивают сообщения Информбюро по радио, а также очерки о героизме на фронте и в тылу. Работа агитпункта проводится ежедневно, включая и выходные дни с 9 час. утра до 11 час. вечера.

Однако, наряду с достижениями, мы имеем и недостатки. Сейчас, как никогда, требуется охватить политической агитацией все население, непрерывно работать и с большими массами и с отдельным человеком, для чего нужно гибко и оперативно использовать все формы агитации.

Учитывая, что число агитаторов значительно обновилось и выросло, вместе с коммунистами к агитационной работе пришли беспартийная интеллигенция, стачковцы колхозов, которые нуждаются в постоянном внимании к ним. Им необходимо оказывать систематическую помощь в изучении истории и теории большевизма, военного дела и т. д. Больше практиковать для них инструктивные лекции, консультации и беседы. Сводки Советского Информбюро доводить до агитаторов по телефону, с нарочными и другими путями, чтобы они были всегда в курсе всех событий.

Наша задача—в ближайшее время сделать районный агитпункт боевым штабом политической агитации и пропаганды.

**А. Поярков,**  
зав. парткабинетом.

## Теплую одежду и обувь—защитникам родины

На состоявшемся 24 октября профсоюзном собрании коллектив работников типографии и редакции районной газеты «Голос колхозника», обсуждая вопрос о подарках славным бойцам героической Красной Армии, решил не останавливаться на том, что уже стали, а непрерывно продолжать это патриотическое движение советского народа.

—Мы,—говорит профсоюзный организатор тов. Жариков,—должны всегда помнить и не забывать о бойцах Красной Армии, помнить, что они героически защищают нашу Родину от немецких захватчиков. А поэтому мы должны оказывать красным воинам всяческую помощь для того, чтобы бойцы ежедневно, ежеминутно чувствовали теплую народную заботу о них, чтобы они знали, что вместе с ними мы бьем ненавистного врага. Пусть наши подарки и теплые вещи согревают бойцов теплой народной заботой.

В подарок бойцам Красной Армии я сдал тулуп—Тае закончил свое выступление тов. Жариков.

Все работники редакции и типографии внесли хорошие подарки. Так, ответственный редактор тов. Костюнин сдал в подарок валенки, секретарь редакции тов. Пояркова—ватные фуфайку и брюки, печатник тов. Трякин—2 овчины, уборщица редакция тов. Мишанина—1 овчину, носки и варежки.

Всего собрано подарков: 1 тулуп, 1 валенки, 3 овчины, 1 ватную фуфайку, 1 ватные брюки, 3 пары шерстяных носков, 2 пары варежек, 1 кальсоны, 2 пательных рубашки, 1 полотенце и 10 теплых шапок.

Кроме того, в подарок бойцам сдал тулуп, принадлежащий редакции.

**М. Мишанина.**



Действующая Армия. Отделение ефрейтора Т. Ярмошко форсирует водную преграду. Фотохроника ТАСС.

## Работаем дружно

Не пожалуясь на свою бригаду. Стар и мал работают от зари до зари. Работают дружно.

За два с половиной дня ручным способом 20 женщин заскирдовали овес с площади 30 га. Женщины не только подносили снопы, но подавали на кладь и клали клади. То, что раньше делали только мужчины, сейчас делают женщины.

21 октября весь день моросил дождь. Скирдовать, молотить—нельзя. Но сидеть некогда. Работы впереди много. Поэтому я всех женщин направила ставить конопля, а мужчин—возить под-

стилку для лошадей. Работали весь день.

22 октября было сыро. Хлеб опять убирать нельзя. Большинство людей направила по рытве и возку турнепса, а некоторых—на сортирование овса и пшеницы. Работали до позднего вечера.

Люди понимают, что они несут ответственность за уборку урожая перед своими мужьями, братьями, сыновьями и отцами, защищающими независимость родины.

**П. Нозимова,** бригадир колхоза «Красная звезда».

## Затягивают уборку урожая

Ясное морозное утро. Снега еще не было.

В 9 часов утра в правлении колхоза им. Кирова сидят все бригадиры и болтают о разных пустяках. Они ждут председателя колхоза, который должен сказать, на какие работы наряжать людей.

В десятом часу является председатель колхоза т. Ракушин. Перебросились кое-какими мелочами, а потом начали обсуждать, что делать. Вернее не обсуждать... Председатель сказал, что нужно попробовать нарядить на картошку.—Возможно кто-нибудь выйдет...

Один бригадир стал было возражать, доказывая, что земля очень мерзла и не лучше ли молотить.—Сухо, безветрено,—сказал он,—лучшего времени и не дожидаться... Но говорящий на этом не настаивал, так как знал, что бесполезно возражать председателю, да и не уверен был в том: выйдут ли колхозники на работу.

Не удивляйтесь! Это точно: и председатель и бригадиры воспринимают расхлябанную дисциплину как объективное явление. Председатель колхоза часто не знает вообще что делают бригады, а бригадиры не знают, сколько людей выйдут на работу. Если не сорвалась работа—замечательно. Сорвалась—плохо. Вот так.

В одиннадцатом часу некоторых колхозников (тех, на которых бригадиры надеялись, что они выйдут) нарядили на работу. Но время было не далеко до обеда, так что люди решили подождать обед... После обеда кое-кто из назначенных вышли на рытве картошки, но так как земля была мерзлой, то скоро и эти люди побрели домой...

Так, 16 октября по-прежнему сидели без дела 160 женщин и 60 мужчин. А много можно было бы обмолотить в этот на славу хороший день.

У них хорошая сложная молотилка, стоят без дела комбайн и 2 конные молотилки.

Людей хватало бы на обслуживание все этих машин, да и для скирдования нашлись бы люди. Только делай!

Добрые люди и делают. Их сосед—колхоз «Север» всю прошедшую неделю работал с темна до темна—молотил, скирдовал, дорывал картофель. Работали буквально все колхозники. Много сделали! Но это в «Севере», а не в артеле им. Кирова, где колхозники сидят дома и разделяют табак для продажи в городе.

Возможно мало работы, вот они и не спешат? Посмотрим. 180 гектаров скошенного проса лежит в поле, не вязано 110 га овса, не заскирдовано 70 га пшеницы и часть ржи, не выбрано 25 гектаров конопли, не вырыто 9 га картофеля, не убрана чечевица, не скошен клевер, на десятках гектаров валется овсяная и пшеничная солома изпод комбайна и почти ничто не молочено...

Эти факты говорят о том, что руководство колхоза преступно затягивает уборку урожая, а пора бы давно понять, что, чем больше будет хлеба в стране, тем лучше будет обеспечен фронт и тыл продовольствием, тем быстрее будет победа над фашистскими подчинными.

**Н. Ключев.**

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**

## БРАТУ—КОММУНИСТУ

Письмо на фронт

Резвым рос ты, мой милый братишка,  
В детских играх любил побеждать.  
В рубашонке холщевой, в лаптях  
Отвела тебя в шею мать...

Ты мужал. И деревня вставала,  
Пробудившись от долгого сна.  
Для деревни советской настала  
Трудового подъема весна.

Подлюбил ты деревню родную,  
Подлюбил её воздух вдыхать,  
Гул машинный—гармонь трудовую...  
Агрономом готовился стать.

Для летели большим хороводом,  
Чтоб потом не вернуться опять.  
Ты вскормлен был и послан народом  
Защищать нашу Родину—Мать.

Защищать необъятные ширь,  
Море нив золотых и лугов...  
Все, что строили мы и растили  
В шумном беге минувших годов.

Ты хотел быть отважным танкистом.  
В строй отважных танкистов встал!  
Ты хотел быть бойцом—коммунистом.  
И бойцом—коммунистом стал!

Против тьмы за счастливые дали  
Бьешься ты, добываясь побед.

В твоём сердце, что крепче стали,  
Рьяно бьется партийный билет.  
Тот билет, что в обложке красной,  
Где написано ВКП(б),  
Завсегда в этой битве опасной  
Горделиво носи в себе.

Помни! В битву ты послан народом,  
Послан Партией в яростный бой  
На борьбу с гадким Гитлера сбродом  
За свободу, за край трудовой.

Бей со злобой фашистскую сволочь,  
Грозный танк направляй напрямком.  
Бей их днем, бей их гадов и в полночь,  
Бей граватой, прикладом, штыком.

Отомсти за страдания людские,  
За поруганных жен, дочерей!  
Пусть фашисты, как звери лесные,  
Смерть найдут на земле моей!

Ты бойцов грозно сомкнутым строем  
За отчизну в атаку ведешь!  
Пусть умрешь! Но умри героем!  
В том бессмертье себе найдешь.

Нет, не смерть! Только жизнь мы встретим!  
Уничтожим пожарами дым!  
Сталин—символ победы! И с именем этим  
Мы в упорных боях победим!

**Виктор ЖАРИКОВ.**